



图中从左到右依次为蒋大为、铁源、邬大为，三人昨天相聚奉化桃园。通讯员 王红雨 摄

蒋大为邬大为铁源三人昨聚首奉化

一起讲述《在那桃花盛开的地方》背后的故事

本报讯（记者 鲁威 通讯员 许犇凌青）昨天下午，歌曲《在那桃花盛开的地方》演唱者蒋大为、词作者邬大为、曲作者铁源在萧王庙街道林家村举行记者见面会。三人30多年后首次“团聚”，并讲述这首歌曲背后的故事。

蒋大为昨天在会上表示，他1984年春晚演唱这首歌并一夜成名后，也曾经来过宁波奉化并唱过这首歌，而当时奉化也正在举办桃花节。他说，这次再来奉化，感觉这里变化很大。特别是现在知道这首歌唱的就是奉化后，更有感触，再加上奉化作为蒋氏故里，我自己也姓蒋，更加觉得自己与奉化很有缘分。蒋大为说，他上次到奉化后，只是走马观花，没有走全，这次来了，更想到奉化的桃花源去走走看看。

而邬大为表示，歌曲唱响后，他收到了200多封来自全国各地的信件，有的表示这首作品之所以感人，歌词里写出了男子汉的伤感，还有的表示好的民歌传唱至军队后可以成为军歌，而好的军歌也可以传唱成为民歌，《在那桃花盛开的地方》就是这么一首

歌。邬表示，他非常感谢为创作这首歌提供素材的奉化小战士，没有他就没有这首歌，也非常感谢作曲家为这首歌插上了音乐的翅膀。

铁源表示，自己是第一次到奉化，这里虽不是他的家乡，但作为桃花的故乡，这里的一切都非常美好。1980年末，邬大为将歌词交到他手中后，先是用邓丽君歌曲式的流行乐音调为这首歌谱了曲，但试唱了后，感觉唱不出战士们博大的情怀。为更好地表现出这种情怀，唱了很多民歌找感觉，最终形成了现在这首《在那桃花盛开的地方》。当这首歌在传唱开后，在当时全国当代青年最喜爱的歌曲投票中，成为获选的六首歌曲之一，同时获选的还有同是他作曲的《十五的月亮》。如今，这首歌已经传唱了30多年，好的作品就是能够经得起时间的检验。

见面会后，三人还一同来到林家村桃花山上赏桃花。

据悉，随着当年激发词作者灵感的小战士是奉化人的消息公布以来，《在那桃花盛开的地方》唱的就是奉化已成为社会各界共识。而这也促成了蒋大为、邬大为、铁源三位老师昨天聚首奉化。

新建村——被蒋大为一曲唱红的村子

□记者 鲁威

三月的暖风一吹，奉化漫山遍野的桃花便开了，醉霞绯云般地争相斗艳。溪口新建村的桃园面积达到了上千亩，这里也是著名歌唱家蒋大为一曲《在那桃花盛开的地方》唱红的村子。

近日，正值溪口新建村举办开园仪式。记者还未进村就看到粉红色的桃花淹没了村子，颇有几分“山重水复疑无路，柳暗花明又一村”的意境。

入村牌楼前行约100米右侧，一年四季都可采摘的生态百果园项目已初具雏形。今年由村统一管理经营、新开发的20亩无公害大棚草莓已向游客开放。此外，村里的桃文化展览馆、古树公园和农家客栈等项目也全部完工，对游客开放。

贯穿着新建村的是一条长1500多米、宽2.5米的桃林观赏路，称“世界桃街”。千亩桃园分布在桃街两侧，汇集了美国、日本、新西兰等世界著名产桃国的碧桃、紫叶桃、人面桃等150多个品种的桃树，而且桃花的颜色也有十几种。成为目前国内品种最多的桃树一条街。走进桃街可以看到桃园中时隐时现的亭台楼阁，桃园中的亭台湖都有诗一般的名字，如相悦亭、相思台、桃花潭、倾心湖等，这些亭台湖的取名，令人不禁联想起桃

花与爱情的渊源。

初春，新建村栽了4年左右的梅树一开花就吸引了不少赏花客，让新建村在网络上火了一把。梅花盛开时节，最多的时候有2000多辆车拥入村内。

在新建村水库大坝西侧，有一幢两层楼的观景小房，游客可以坐在这里，一边喝茶，一边观赏一场扣人心弦的斗牛比赛。据新建村书记唐敦大介绍，今年新建村是奉化水蜜桃文化节的主办地之一，其中一个重头戏就是“福牛闹春”斗牛表演，18头黄牛表演斗牛，可以为广大游客在赏花之余再添一份田园乐趣。

据介绍，新建村有个美好目标，就是根据村经济财力，每年重点发展一两种花卉和水果，争取花5年时间，使新建村成为一年四季都有花赏、有果采的花果山。为使种植更有成效，新建村还经常与市农林局、市农科院和省农科院专家联系，请他们到新建村现场勘察，对哪一块山坡、田地适合种植什么花卉和水果，做到心中有数。唐敦大告诉记者，今年村里已落实近百亩田地，准备成批种植日本樱花，并试种20亩左右的车厘子。



走，一起去乡村赏美景品美食

2016宁波“美丽乡村”旅游推广年宣布启动

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 胡毓蓉) 在最美的出游季节，体味乡野间的“原味”宁波可好？昨天上午，记者从宁波市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，2016宁波“美丽乡村”旅游推广年活动将于3月至12月举行。而该推广年的活动主题是“发现乡村之美，共享旅游成果”。

今年的宁波“美丽乡村”旅游推广年活动，将为市民呈上一道由10项主干活动和70余项节庆活动组成的旅游大餐，促进乡村旅游发展，打造具有宁波特色的乡村旅游节庆品牌。

其中，主干活动将以采摘、赏花、露营、观星等新的形式呈现，让广大市民充分体验乡村旅游美食餐饮、休闲娱乐、运动健身的乐趣，时时处处感受到乡村自然气息。如，第一板块“食味乡村”，主打吃农家饭；第二板块“投宿乡村”，主打住农家乐，同时结合最近火热的民宿风；第三板块“情怀乡村”，主打思农家情，契合月光经济特色。同时推出的70项农事节庆活动，分为乡野赏花、田园采摘、农家美食、养生休闲、康体运动、民俗风情6个种类。如，玫瑰花海节等乡野赏花类节庆12个；鄞州天宫庄园桑果节等田园采摘类节庆20个；奉化黄贤第三届馒头节等农家美食节12个；杭州湾海底温泉节等养生休闲节12个；2016宁波山地马拉松赛等康体运动节10个；象山石浦“三月三”民俗文化活动节等民俗风情节12个。

值得关注的是，今年将“2016四明山旅游节”纳入到“美丽乡村”旅游推广年的总体范畴，又将其分开单独包装和策划。自4月9日起，“2016宁波四明山旅游节”将以“多彩山水，美丽四明”为主题，以“四季四明”为主线，每个季节设计一个主干活动，春赏花、夏清凉、秋养生、冬冰雪。如，下月即将迎来的第一篇章“花开四明”，将以“‘樱花之旅’全民徒步大会”为主干活动，配合有中韩情缘·雪窦之约-第三届溪口旅游国际登山体验大会、浙东大竹海第十二届毛笋节、五龙潭山水旅游节等节庆活动。“本届四明山旅游节活动内容分为市级和县(市)区级两个层面，以市级层面为核心，以余姚、鄞州、奉化3个县(市)区为辐射。通过整合资源，提质增效，进一步强化市县联动。”市旅游局局长励永惠在新闻发布会上指出。

“与去年相比，今年‘美丽乡村’旅游推广年活动的业态范围更全，包括了民宿、运动、美食、采摘等各项乡村休闲旅游新业态；整合要素更全，以吃农家饭、住民宿、做农活、过农节、购农家品、享农家乐为主要形式，满足消费各类需求；服务功能更强，各项活动更加‘接地气’，注重市场属性和服务功能，让人人都可便利享受乡村旅游发展成果。”励永惠表示，推广年期间的10项主干活动都将进行总结与评选，最终产生“20家特色农家菜馆”、“20家特色农家乐”、“10大亲子游基地”、“10大乡村爱情旅游胜地”、“10大最美星空观测点”、“10大理想民宿目的地”、“10大乡村特色主题酒店”、“10大赏花采摘基地”等百项成果。